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Figyelő 
Beléphetnek-e a magyarok a liberális 

rtba ? ez a kérdés tartja ma izgalomban az 
délyi lapoknak azt a reészét, amelyik a mág- 
dsok pénzéből tartja fen magát és amelyik- 

érdeke, hogy léptea, nyomon ellenséget 
isson azokban, a magyarokban, akik megértő 

lélekkel közelednek a román nép fele. Az, az 
mondhatnánk ugy is, hogy félnek a klik 
emberei, hogy ha őszintén tárják fel az igaz- 

ot, akkor a nép helyesen fog látni és ez a 
emagógiának és népbolondításaak a véget 

nti, tehát ezt nem teszik, hanem a politi- 
át nem ismerő nép előtt ugy tűntetik fel a 
gyaroknak a liberális pártoa való belépé- 

ét, mint egy ellenséges cselekedet, amely párt- 
zempontból lehet ugyan kifogásolható, de 
emmi szin alatt sem lehet, egyéni és tömeg 
szempontból az. Az pedig, hogy a liberális 

pártba Temesváron, Kolozsváron és a Bánát 
öbbi községeiben nagyobb számban beléptek 
magyarok ez nem azt jelenti, hogy a liberáli- 
ókat nem szereti a magyarság, hanem azt, 
ogy a magyarpárt politikájával elégedetlenek. 

Az erdélyi magyar párt készülő szer- 
ezéti szabályzata körül élénk hirlapi polémia 

indult meg. A reformcsoport vezére Krenner 
Miklós a szervezeti szabályzatról legatóbb a 
következőket irta: ,Beszéltek a naggyülésen 
a gazdasági alap beiktatásáról is, Belényesen 
kisebbségi nemzetünknek egy világos eszű eddig 
nem nagyon méltányolt közgazdája, Zágoni 
Dezső gyakorlattas módon próbálkozik vele, 
hogy pénzintézeti alapon, az anyagi érdek 
kitünő alkalmazásával szervezzen és a reform- 
soport mezőtelegdi értekezletén is megpenditet- 
ték egy kisebbségi nemzeti bank gondolatát, 
melynek kis névértékű éészvényeinek jegyzésé- 
vel lehetne összekapcsolni a párttagságot. Hdt 
támadt ennek bárhol is visszhangja ? A hi- 
vatalos kisebbségi fülek süketek Mindenki 

érzi hogy a magyár párt belső válsága a 
szervezeti szabályzat kérdésén fordul meg 

most már ennek az 

pályzat kidolgozására bizottságot s azgal ki 
tuája meddig, vége. A napokban olvastam egy 
hivatalos nyilatkozatot, mely a szervezeti 
munkálat alapos menetét igéri de olyan haj- 

lékony megfogalmazásban, min Bacsan szokta 
a kisebbségi igényekről szóló langyos ömlen- 
géséit elzengeni. A többségi nemzet taktikája 
rmékenyen befolyásolia a kísebbségit is ? 
Másutt és máskor az ilyen kardinális kérdés- 
nek egész irodalma volna már, ismertetnék a 

ö 

ig igénytelen alapszabálytervezetet dolgoz 
atna ki, A pártnak van félhivatalos lapja, 

félhivataiosa Brassóban, az aradi tago- 
s atnak eresztett hivatalos ujságot van 
a gyümölcsöző vitára elegendő fér, de a 

igyarság jövendő alkotmányáról annyi or- 
anmban még sem nagyon esik szó. Nem 

ontos. Üres inferjuk, százszor elcsépelt prog- 

müsoros táncestélye a ,„Munkás Kaszinó" 

helyiségeiben. 

es 

minden tekintetben csak előre vitte munkálkodásával 
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Társadalimi hethar 

Ankét a Zsilvölgye iparáról 
Az ezer más bajok mellett a kontárok is 

órlási kárt okoznak a kisiparosoknak 

(Petroseni, 1927. január 17. A , Zsilvögyi Napló" 
tudósitójától). Lapunk elmult számában a Zsilvögye 
iparosság sulyos helyzetéről irt cikkünk órilási szenzá- 
clót keltelt az összes iparosság körében. Számtalan 
levél érkezett hozzánk, amelyben az iparosság köréből 

arról értesltenek bennünket, hogy ankétunkat rendezzük 
meg az összes iparágak között, hogy ily módon is 
lehetévé váljon a zsilvölgyi kisipar sulyos váltságának 
a feltárása és az illetékes körök felvilágosítása arról a 
nehéz gazdasági krizisről, amely az itteni kisipart 
sujlja legerőssebben Készséggel teszünk eleget ezen 
felhivásnak is, de célunk is volt, hogy a kisipar sérel- 

melt kellően megviálgitsuk 
Az asztalosiparról az elmult héten ugyan már el- 

mondtuk azt ami mondani valónk volt, most csak egy 
részben kivánunk foglalkozni még az asztalos iparral, 
amit pedig még elakerunk mondani. az Rákosa Ferenc- 

nek a petroseni-i asztalosipar egyik kitünő tagjának a 
véleménye, amely ugy hisszük jogos is, ha a valódi 

tényeket nézzük. 
Rákosa szerint az asztalos iparnak a zsilvölgyé- 

ben a sulyos gazdasági és épitkezési krizisen kivül 
legnagyobb ellensége a kontár munka, amely sehol 
sincsen ugy elterjedve, mint épen a Zsilvölgyében,. Ez 
annak tudható be, hogy a különböző társulatoknál 
lévő iparosok nyakra-főre vállalnak magán munkát, 
amelyet olcsóbban készítenek el, mint az engedéllyel 
dolgozó iparosok. Tehetik ezt azért, mert nekik ugy- 
szólván alig van rezsiköltségük is. Adót nem fizetnek, 

amely szintén nagyban hozzájárul ahhoz, hogy olcsób- 
ban dolgozhassanak, mint az engedéllyel dolgozó 
iparosok Ez ellen csak ugy lehetne, védekezni, ha a 
társulat segltene az ipartestületnek a kontárok elleni 

üldőzésben. A másik pedig, hogy a városi tanács ne- 

adna ki semmitféle építkezésre engedélyt addig, mig 
azt nem engedéliyel biró iparos kérl. (Ez tudtunkkal 
ugyis van. A szerk.) Hogy mennyire igaz az, hogy a 
kontárok rontják a kisipart, ezt megállapitottuk egyik 
elmult heti értekezletünköv, amelyen megállapitottuk, 
hogy az épitkezések és más munkáknak a fele a kon- 
tárokhoz kerül. Nagy baj ezenkivül, hogy a zsilvölgyi 

iparosság kettészakadt és most nem egymásért, hanem 
egymás ellen harcol legtöbb esetben. Tudomást 
szereztünk arról is, hogy a másik iparos egylet eljárt 
az összes üzemeknél és közintézeteknél, hogy lehetőleg 
csak az ők tagjai kapjanak munkát, Ez a testvérharc 
sem segiti előre a kisipart és csak ártalmára 

van mindannyiunknak. Elsem képzeli aki nem tudja, 
hogy a kisiparosoknak mit keli dolgozni, hogy a 
mindennapi kenyerét megteremtse. Ha hiszi el, hanem 

de 20 ezer Lei kell egy kisiparosnak havoata, hogy 
élni tudjon. Ebből minimálisan 3 ezer Lei lakbér. Két 

segéd 10 ezer Lel. Tanulók, adó, betegsegélyző 
3 ezer Let, Havonta pedig 4 ezer Lei kell a konyhára 
is. Hol van most az egyébb kiadás?: Hihetetlen, de 
ugy van, náliam is és a többi kollegáknál is csaknem 
minden honapban van egy-egy árverés és csaknem 
állandóan levan toglalva egy két gyalupadunk, ami 

minden beszéd nélkül is igazolja azt a nehéz helyzetet, 

amiben a kisipar jelenleg van. 
Egyetlen vigasztalásunk Dr. R. Miocu polgár- 

mester ur, aki minden időben hüségesen állott az 
iparosok mellé és mindig segített rajtunk akkor, ha 
erre az iparosságnak szüksége volt. Most is csak 
benne bizunk és tőle várjuk az 
Ezeket mondta Rákosa Ferenc. Sulyos és égető 
problémák ezek, amelyek megoldásra várnak és 
amelynek megoldása, elősegitése érdeke minden faktor- 
nak. Mi tudjuk, hogy Dr. R. Mlocu polgármester ur 
eddig is számta anszor bebizonyitotta, hogy a kisipart 

és igy most is megfogja hallani azt a szomoru kiáltást, 

amelyet a kisiparosok kiáltanak felé. 

(Harcolj az igazságért!) 

iparunk fellendülését. 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KInDÓHIV.: 
Grósz hirlapáruda. 

Megielenik vasárnap 
Egyes szám ára S lel. 

a polgármester urnak több iparosnak azon panaszát Is, 
hogy sulyos költségbe kerül nekik az utazás Dévára 
az adókivetésre és ott rendesen az ittenl helyzettel nem 
ösmerős egyének végzik az adókivetést és ez által 

sokkal magasabb adót vetnek ki, amlt a kisipar elbir 
és semmiféle ellentmondást nem vesznek tudomásul. 
Kérik ennek a sérelemnek is az orvoslását is, hogy a 
jövőben az adókivetések itt történjenek meg. 

Akik igazolják, hogy csökkent a jóve- 
delmük, kerhetik a mult évhben kive- 

tett adójuk csökkentőéset 
Mult számunkban közöltük volt, hogy mindenki 

köteles beadni az adovallomását és ehelyütt meg kell 
cátolnunk azt a lábrakapott hiresztelést, hogy akik a 
tavalyi adókivetéssel meg vannak elégedve, nem kell 
az idén adóvallomást beadniok. A vonatkozó rendelet 
határozottan ugy intézkedik, hogy mindenki tartozik 
adóvallomást beadni, sőt az adóvallomás beadásának 

elmulasztása sulyos következményekkel járhat. 
Csupán az áll fenn, hogy azok a vállalatok, 

amelyek szisztematikus könyvelést végeznek, tehát adó- 
kivetés szempontjából a speclális bizottsághoz tartoznak 
január 31. helyett február végélig adhatják be adó- 

vallomásukat. 
Az egységesitett adótörvény értelmében mindazok, 

akik megfelelő adatokkal tudják igazolni, hogy jövedel- 
mük a mult év folyamán csökkent, kérhetik adójuknak 

ennek megfelelő leszállitását. 
Sajnos a mai szomoru gazdasági helyzetben, 

különösen, nállunk uralkodó fokozottan sulyosodó vi- 
szonyok között nagyon sokan kivánhatják ennek alap- 
ján az adók leszáliítását, vagy teljes elengedését, kér- 
dés azonban, hogy az illetékes közegeknek módjában 
fog-e ájlam ezeknek a kivánságoknak eleget tenni. 

Felépül a város uj szinházterme 
Az „Apollo mozgó öreg és igen primi- 

tiv állapotban lévő termét az idén lebontják. 
Mint már emlitettük a városi tanács erre a célra 
3 millió Leit irányzott elő és tervbe vette, hogy 
a termet az idén lebontatja és helyébe egy tel- 
jesen uj, modern, a mai kornak megfelelő szin- 
háztermet fog épitetni, amellyel végre megoldást 
nyer egy immár halaszthatatlan és a kultura 
szempontjából oly végtelenül fontos szinházi 
terem ügye. 

Aknamunka volt a dévai Ipar- 
kamara elleni kampány 

Az elmult héten plakátok hirdették nagy 
garral, hogy a dévai Iparkamara ellenzéke gyü- 
lést hiv össze, ahol „le akar számolni a ka- 
mara eddigi vezetőségével. A gyülésre a ka- 
mara eddigi vezetősége és az ellenzék is meg- 
jelent és az utóbbiak összes támadásaiból kide- 
rült, hogy azok nem egyebek, mint az ellenzék 
polítikai célzatu támadásai. Ezt igazolja lega 
jább is az a tény, hogy a támadók bizonyíté- 
kok hiján kénytelenek voltak a gyülés elhalasz 
tását elfogadni, amelyet azonban, mint hirlik 
nem igen fognak még egyszer összehivni ezért. 

A petroseni-i Róm. Kath. Ének- 
kar müsoros táncestélye 

A petrosenii Római Katholikus Énekkar 
mükedvelő ifjusága folyó hó 22.én, szombato 
este fél O órai kezdettel a Munkás kaszinó tei 
melben szinielőadással egybekötött táncestél 
rendez, mely alkalommal szinre kerül Zerko 
híres operettje, az „Árvácska". A mulatság 
vedelme kulturcélokat szolgál és é 
a nagyközönség figyelmét felhivjuk rá. B 

osi rendelőjét Hátszegről Lupenibe he- 
te át és rendeléseit megkezdte. Ebből az alkalomból szlves tigyelmébe ajáoljuk 

dij 0Ö Lel, de felülfizetések is köszönett 
gadtatnak. 



ZsILVÖLGYI NAPLO 

Pártfegyelem és a panaszok 
Hegy intézi a Magyar Párt Bucuresti irodája 

a magyarság panaszait ? 

Nagybányáról jött az irás. Reszketett a keze, aki 
irta és reszket a lelkünk, ahogy olvassuk 

— még szeptember 15- én ajánlot levélben kértem 
az arcképes igazolványomat, azóta többször sürget- 
tem (mindig válaszbélyeget küldtem) és málg sem 
kaptam választ. 

D. S. nyugalmazott tisztviselő panaszkodik nekünk. 
Istenem, hogy örült szegény D. S. bácsi mikor a 
magyarság felküldött képviselői egy olyan irodát csi- 
náltak Bukurestben, ahol a távoli erdély magyarok 
ügyét baját jószivvel elintézik Eppen erre az arcképes 
igazolványra lenne szüksége - egy kis kedvezmény 
itt-ott, tudja isten mire joö egy olyan arcképes igazol- 
vány egy sovány pénzü nyugdijasnak. Épen kapóra 
jött ez a bukaresti iroda, D. S. bácsi magyar szive 
nagyot dobbant: lám-lám mégis csak klalakult vala- 
hogy ez a keserves erdélyi magyar sors! És irt egy 
illedelmes levelet, tessen ott elintézni azt az arcképes 
igazolványt, nagyszükségem volna reá. Ujra bizonyára 
sok dolga van annak a bucuresti irodának, sok sze- 
gény magyarnak van Erdélyben tengernyi ügye baja.. 
Elmult a szeptember: enyje, enyje, jőhetne már az 
arcképes.. október is közepére jár: elmegy a másik 
levél Nagybányáról „tudom, hogy sok a dolguk az 
uraknak odafenn, nem is csodáikozom, hogy kégsik a 
válasz, de nagyon kérem, ahogy lehet, tessék 
sorát ejtenl. Erre nem jött válasz Bukarestből. 
D. S. bácsi felmeneszti a harmadik levelet November 
is elmulik, december után január D. S. bácsi már 

nem a parlamenti csoport irodájának ir, hanem nekü k 
egy nagyon keserves, panaszos levelet. 

Nagyenyed. A Magyar Kaszinó elnöksége irja, 
hogy julius óta négy levelet irt a bucaresti irodának . 
nem érkezett válasz egyre sem. 

Tovább: 

Börvely. A levél kelte december 10. A fartalma: 
még szeptember 15-én ajánlott levél ment, benne száz 
lej postaköltség, mai napig semmi válasz. 

agy ez: 

Beszterce Katonatiszt özvegye a kegydija ügyé- 
ben kér felvilágesitást - hónapok multán semmi vá- 
lasz. Vannak azonban olyan levelek is, amelyeket meg- 
válaszolnak — tessék : 

B. szinművész urnak, Szatmár B levelére vála- 

szolva értesitjük, hogy az állampolgársági ügyét arra 
való tekinlettel, hogy ön szinészember, féláron 7 ezer 
lejért intézzük el. Az összeg szives beküldését kérjük, 
vagyunk.., satöbbi. 

Most megsértettük a pártfegyelmet — ezt a vádat 
fogja ránkolvasni a jelenlegi vezérkar. Ezzei szemban 
azt állitjuk nyugodt lelkiismerettel: nem sértettük meg 
hanem fel akarjuk épiteni a pártfegyelmet. A párt- 
fegyelem kiképzése pedig másként nem történh etik, 
minthogy az erdélyi magyarság élére egy pompásan 
muűködő vezérkar kerül. Csak az tud biztosan fegyel 
mezni, aki önmaga is nagyszerüen teljesiti köteleségét. 
Csak olyan vezérkar alatt nyugodnánk meg és éreznénk 
jól magunkat a párttegyelem sáncai között, amely 

százszázalékos teljesitőképességgel viszi előbbre az 
ügyeinket. Az enyémet is, a tledet is, a nagybányai 

nyugdljosét is, besztercei katonaözvegyit is, a szatmári 
szinészét is. Más körülmények között a párttegyelem 
kemény jajszavát terrornak érezzük, amely ellen a 

a kritika fegyverével támadnánk Krltika a fegyelmező 
tehetetlenség ellen — ez a reformesoport pregramja. 
És mindaddig, amig a vezérgarniturákat a tehetetlen- 
ség nehéz légköre lengi körül - mindig létjogozult 
lesz egy olyan csoport, amely a páctfegyelem jelszavát 
a magyarság igazi érdekében átértékeli. 

Gara Ernő,. 

Még mindig kevesen jelentkez- 
tek a népnyilvántartó hivatalba 

Mint illetékes helyről közlik velünk ál- 
lamporgársági szempontból oly fontos fényké- 
pes igazolványokért még mindig igen kevesen 
jelentkeztek Petroseni több mint 20 ezer la- 
kosa közül alig 3 ezer jelentkezett eddig. Ezt 
a könnyelmüséget nem lehet eléggé elitélni, 
mert önmagával szemben vétkezik az, aki nem 

tett eleget, amely pedig fontos 
lagánszempontból is. Felhivjuk a lakosság fi- 

Törökországban is pokol a ki- 
vándorolt munkások élete 

: A Románia Népszava irja: Törökország modern ál- 
lammá való átalakulásával nagyon sok ismertetés jelent 
meg, a munkásság helyzetéről azonban igen kevés 
kErre a helyzetre némi fénytvet az a levél, amelyet Török- 
] ország fővárosából. Angorából küldöt egyik kolozsvár. 
elvtársunk szerkesztőségünkhöz és amelynek tartalmából 
megállapítható, hogy semmit sem modernizálódott, hanem 

a régi vágányokon halad. azaz a rabszolgaság utján. 
: Az érdekes levelet teljes terjedelmében közöljük 
/az alábbiakban : 

(Hngora. 1927 janudn 9) 
Tisztelt Szenkesztőség ! 

Mi, kültöldi munkások, ide jöttünk vagy ide hiv. 
tak dolgozni s mi azzal a reménnyel jöttünk ide, hogy 
becsületes munkánk után megérdemelt munkabért fo- 
gunk kapni. Azonban csalódtunk. Ugyanis a török 
épitőmester vagy épltettő háziur olyan hitvány, hogy az egész világon nem találni mását munka meg 
kezdése előt: mindent igérnek, főleg a klalkudott bér- 
nek pontos és teljes egészében való kifizetését, de 
amikor a munka előrehaladtával bérünket követeljük 
nem ijzetnek, Törvény a külföldi munkások jogainak 
megvédésére nincs, főleg ha külföldi munkás török 
épitőmesterrel áll szemben. Ilyenkor a törvény el- 
utasitja a külföldi munkás: jogos bérkövetelésével és 
igy számtalan kültöldi munkásnak elvész a megdolgo- 
zott keresefe. 

Éppen most vagy 15 külföldi épitőmunkásnak 
veszett el néhány het! keresele, közöltük vagyok én is 
Az én néhány heti munkabérem szintén egy török 
háziurnál maradt és mi itt tehetetlenül állunk, nincsen 
kihez, hová fordulni. 

Ha dolgozunk, akkor is éhezünk, mert még a 
kenyér beszerzéshez szükséges összeget sem lehet 
megkapni a török munkáltatótól, ha nem dolgozunk, 
akkor is éhezünk. 

Ez a helyzet Törökországban és ezért az taná- 
csolom, aki teheti, kerülje, ne jöjjön ide dolgozni 

Kérem a t. elvtársakat, ezen levelemet a Nép- 
ssavában leközölni. 

Elvtársi üdvözlettel : 

Kovács Poal, ács. 
Eddig a levél. Nagyon vigasztalatlan képet mutat 

a Törökországba kényszerült romániai munkások hely- 
zetéről. A kormánynak kötelessége lenne hogy az ott 
tartozkodó romániai munkások érdekeit megvédje 
képviselői utján és odahasson, hogy a visszatérni 
óhajtó munkásokat haza segitse. Az országnak azért 
van külföldi képviselete, hogy állampolgárainak érdekelt 
megvédje. hngy őket támogassa és ne hagyja éhen 
veszni. Felhivjuk a kormány figyelmét eme kötességé- 
nek teljesiítésére. 

Felépül a Zsilvölgye legszebb 
és egmodernebb gépháza 

A technika csodás vivmányát a ,Petrosani" 
bánya épiteti fel Petrilán 

Csak nemrég emtlékeztünk meg arról az épitő 
munkáról, amelyet a „Petrosani* szénbánya végez a 
Zsilvölgye imár csaknem minden helyiségében. Maeg- 
irtuk azt is, hogy a Pelrosani bánya volt az, amely 
az általa épitett munkástelepekkel és modern tisztviselői 
lakásokkal egészen uj városrészeket teremtett és ez- 
által oroszlánrésze van abban, hogy a Zsilvölgye 
községeinek és városának ma annyi szép épülettel 
gazdagitott része van. 

Most ismét egy olyan munkáról számolhatunk 
be, amely nagyban fogja emelni a Zsilvölgy induszriá- 
lis képét és csak dicsőségére fog válni a ePetrosani" 
bányának is 

A Petrilai bányatelepen ugyanis mác félig fel- 
épülve áll a kis vasut mellett egy monumentális 

felszereléssel berendezése a technika vivmánya. Az 
épület külső kolontátis és remek formájáról nem 
beszélünk de megkell említenünk, hogy a gépház 
belső berendezése az előrehaladott technika legszebb 
produktivuma, mert a legkisebb mozgástól, egészen a 
legnagyobb munkateljes tményig önmaga végzi el, 
automatikusan, anélkül, hogy ember kellene mellé. 
Igy szenet vissz önmaga fel a kazánba és önmagát 
füti, önmagát takaritja stb. 

A modern Berendezésü épület mindenesetre csak 
szaporitja azt az áldozatot, amelyet a „Petrosani" 
bánya eddig Is hozott a Zsilvölgye fejlődéseért. elmét erre a mulaszthatatlan kötelességre. 

náljá varrána hárta alánkkor 
Vadász-ucca 26. szám alatt. 

Ha finom cukorkát, teasüteményt és egyéb cuk- 
rászsütemény különlegességet akar, menjen a Fehér- 
várp cukrászdába takadalmi, estélyi sib. rendeléseket 
legolcsóbban vállal. 

Január 31-ig kell benyujtani az 
adóvallomásokat 

kat e hó 31-ig kell mindenkinek benyujtani Adóvallo- 
más kötelesek beadni : 

pitása végett vallomást kötelesek adni: 
rosokon az összes háztulajdonosok. 

2. Falvakon azok a háztulajdonosok, 

házaik bérbe van adva; 

3. és a saját házaikban lakó falusi 
ha lakásuk 3 szobánál nagyobb. 

nális adójuk megállapítása végett. 

műk a 10.000 Leit meghaladja, globális adójuk meg- 
állapitása végett. 

1T Mindazok a kik az egyenes adó 

érvényesíthetése végett. 
Házibirtokra nézve 3-as; ipar i 

szabadfoglalkozásakra nézve a 4 es, a globális adóra 

5 ös sz. vallomás adando be. 

Vallomási ivek az állami adóhivatalokoál 
hetők be. 

A vallomások beadási ha árideje 1927 január 31., 
a mely időtg azok az illetékes állami adóhivataloknál 
feltétlenül beadandók 

szerez- 

trartaottlatt mlarootal telnár 1n 
Petrilai kultur élet 

A Petrilai kulturegyesületek" Február hó 10 én este 
a Petrosani "Munkáskaszinóban" hangversennyel egybe 
kötve műsoros táncestélyt rendeznek, mely alkalommal 
szinre kerül ,Doue surd, román vigjáték és a Ho- 
landi menyecske" három felvonásos operet, a petrilai 
mükedvelő gárda legtehetségesebb tagjainak felléptével. 
Koncertett ad Pán János karmester vezetésével a 
„Munkás zenekar" Relter Laurentin tanitó vezetésével 
énekel a ,Munkás Dalkör". 

A műsoros estély főrendezését Szécsey István 
igazgató ur végzi, a kinek fáradhatatlan nemes mun- 
káját ez alkalommal meg fogja ösmerni a petroseni 
közönség is. 

Az estélyen a petrilai és circ. Bucovina (Boznia 
közönségének rendelkezésére fog állani kellő időben a 
„Petrosani" társulati személy vonat. 

HIREK 
Kibédi Ssándor fiatal, egyéni, tiszta Szavu 

költő testvérünk nyerte el az Erdélyi Irodalmi Társaság 
2 ezer Leles vigjáték pályázatát. Mondanunk sem kell, 
hogy ennél értékesebb fiatal poétát nem is tüntethetett 
volna ki az.E, I. Társaság. A mi félemünk csak az, 

nek látják Kibédi sorsát azok, akik szeretik Pestre 

irogatni, hogy ott nem törödnek velük. Félünk és 
kivánjuk, hogy ne igy legyen. Adassék meg mar 

épület, amely a petrilai gépház lesz és a legmodernebb 

egyszer legalább a száraz kenyere Kibédinek naponta 
meleg, poéta szivének, rejtett kincselt dobja fől 

nekünk, hogy benne gyönyörködhessünk, vajon nem 
étdemelne ezért naponta b/sztos száraz kenyeret ? 

zsidó nemzeti szövetség helyi csoportja és 
annak ifjusági egyesületei februán 12-én fogja megren- 
dezni hagyományos műsoros táncestélyét az po/ló 
összes termelben. A részletes műsort lapunk jövő szá- 
mában fogjuk közölni. 

Ui orvosi rendelő. A város központjában min- 
den oldalról könnyen 

ház - folyó hó 15-én megkezte Dr. Gruber volt wien- 
klinikai orvos a már régebben hirdetett policlinikai 
univensalis nendelést. Legmodernebb gyógytechnicai 
medicotheraplai eszközökkel felszerelve külön női be- 
járattal és külön női várószobával, (éjjel-nappali) pen- 
manes onoosi szolgálatna berendezkedve. 
modern fogorvosi müterem fogröntgennel. 

Figyelmeztetés. Az Uránia mozgó igazgató- 
ságának sikerült lekötni 30 fegujabb Metro-Goldwyn 
filmet, melyeknek teljesen uj kopiáit minden szerdán 
mutatja be. Ha élvezni akarja a filmgyártás ujdonságalt, 
ugy nézze végig egyik előadásunk és állandó láto- 
gatónk lesz Legközelebb a D lcer c fllm szerep 
lőível u. m. Hanry biedtke és Verebes Ernőpe/ egy 
gyönyörüű katonai operett lesz bemutatva az /bolyatató 
ének betéttel és eredeti zenével. Célunk, hogy a mozi 
közönség ne csak lehetetlen kalandor filmeket, hanen 
érdekes é: művészi filmeket is élvezhessen végiz 

Elveszett egy selyem női nyaksál a Grausam 
üzlettől az evangélikus templomig Becsületes megtalálk 

a még van ilyen - sziveskedjék l/eadni a Schne 
der péküzletben Str. Printul Nicolae 2. szám alá 

Mint ilietékes helyről értesülünk az adóvallomáso- 

ázadónak az uj törvény szerinti meg álla- 

földmivesek, 

III. Mindazok a kiknek bármi cimen évi jövedel- 

törvényben 
előirt kedvezmények valamelyikét igényelik, ez igényük 

kereskedelem és 

és a kedvezményekie való igény bejelentésére pedig az 

hogy ezzel a 2 ezer Lelvel most már teljesen elintézett- 

Ugyanott 

a kiknek 
házában Ipart vagy kereskedést folytatnak, vagy pedig 

Az összes iparosok, kereskedők, szabad foglal- 
kozástüzők és részvény társaságok ipari és profeszio- 

megközelíthető - Hotel Bu 
curesti mellett — Str. Malor Petrescu — Schöffer téle 
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Magyar divat - Párisban. Rövidesen megje- 

ik Párisban egy magyar nyelvű dívatlap, az UJ DI- 
T cimmel Ez az albumszerüű divatlap rengeteg ere- 

ti modellt tartalmaz, ugy hogy nélkülözhetetlen min- 

den elegánsan öltözködő magyar asszony részére. Az 
d]J DIVAT ára csupán 20 lei és kapható minden könyv- 
kereskedésben és ujságárusitónál Főlerakat Románia 
részére: Ig Hertz, köny kiadóhivatala, Bucuresti, Ca- 

lea Victoriei 5. 
Mennyi egyenes adót fizetett Hunyadvárme- 

gye. Az 1026, évre szóló adókivetés a pénzügymi- 
vrtert nnak beküldőtt kimutatás szerint a következő- 

képen oszlik meg : 
Épuület adó Lei 
Föld adó . 
Kereskedelmi jövedelmek után , 
Szabad foglalkozások után . 
Összjövedelmi adó 817300 

Összesen Lei 49,047 530 

Featl összegben nem fogfaltatnak a bukaresti központ- 

tal biró nagy részvénytársaságok kivetései, melyek adói- 
kat Bukarestben fizetik 

A SPANYOL BETEGSÉG, mellyel a világ- 
háboru ajándékozott meg bennünket, ismét szedi 
áldozatait a messze Nyugaton, egyelőre az ottauoi 

állarmokban. A spanyol betegség azonban nem állott 
meg a drótakadályoknál a világháboru idején sem 
és ma sem fogja respektálni a határokat. A hatóságok 
ezért már minden intézkedést megtettek a spanyol 

nátha kellő fogadtatására és most már a közönségen 
a sor, hogy az is kellőképen felkészüljönsn. Nem 

arról van szó, hogy mindenki a legkisebb meg- 
hülésről, rátháról és köhögésről azi higyje, hogy az 

l sspanyol nátha. Nem arról van szó, hogy a közörség 
megijedjen és rémeket lásson, hanem arról, hogy 

mindenki megtegye a maga körében is mindig és 

minden alkalommal azokat az óvóintézkedéseket, ame- 

lyeket megtehet és kerülje azokat a helyeket, ahol a 
betegség könnyebben szedheti áldozatait. Mindenki 
kettőzötten ügyeljen elsősorban a tisztaságra; mert a 
tisztaság már fél egészség, a járványok ellen pedig 
a legbiztosabb óvatossági rendszabály volt és lesz. 
Ha a hatóságok megtesznek minden intézkedést a 
közönség egészségének védelme érdekében, ezt a 
cselységet, a tisztálkodást viszont a hatóságok is 
megkivánhatják és megkövetelhetik minden egyes 

embertől a köz érdekében. 
Egy jó házból való, legalább négy polgárit vég- 

zett fiu fényképész tanulódak felvétetik. Heiter 
Emil fényképész. Petroseni, Str. Regele Ferdinand, 
a szinházi Éset kapható a Grósz hirlap- 
árudában Ára: 40 Lei. Több mint 100 oldal. 

Jönnek a VILNAIAK január 25 és 

26-án kedden és szerdán az Urániábon. 

2,530.381 
11,959.9001 
22,193 525 
4,839 420 

tr1 1 legozokti asuzony a Tslvilyéta 
Elmult heti eredmény 

Szépségversenyünk, melyet alig egy hete Indi 

tottunk el a közönség kivánságára mindentelé óriási 
érdeklődést váltott ki és az elmult héten csaknem két- 
száz százalékkal emelkedtek a szavazatok. Az elmult 
héten még Dr Junger Miksáné vezetétt, de a petrilaiak 
kitettek magukért és favoritként hozták be Szécsey Ist 
vánnét, a zsilvölgyi társadalom népszerü szép asszo- 

nyát. Egyedül Petriláró! több mint 60 szavazat érke- 
zett javára. De sok szavazatot kapott a többi szép 
asszony is. Lapunk szerkesztősége látva az óriási ér- 

deklődést, három értékes dijat tüzőtt ki a legszebb 
zsvölgyi asszony clm mellé. A legszebb zsilvölgyi 
asszony fényképét a Budapesti Szinházi Élet fogja le- 
közölni a l/egszebb zsilvölgyi asszony alálrással. Az ér- 
tékes dijakat később fogjuk közölni lapunkban. A szép- 
ségverseny lezárása április 9.én lesz, a végleges ered- 
ményt pedig lapunk husvétl számában fogjuk közölni. 
Kérjük a szavazókat, hogy szavazataikat minden hét 
kedd estéig küldjék be hozzánk, mert a később be- 
érkezett szavazatokat csak egy hétte! későbben tudjuk 
leközölni. Minden megvásárolt lapban 2 szavazat van 

és kapható a Grosz hirlapárudában. 

Petrilán : 

1. Szécsey Istvánné 82 
2. Sárpáczki Józsetné ó 
3. Vitman Jánosné 2 
4. Baranyai Jánosné 2 

Petroseniben : 

1. Dr. Junger Miksáné 72 
2. De Gáspero Viktorné 50 
3 Riegelhaupt Sándorné 36 
4. Bölényi Gyuláné 30 
5. Friss Sándorné 28 
6. Hofitmann Miksáné 28 
7. Janza Viktorné 26 
8. Pop Emltlné 12 

Vulcanban : 

1. Katona Írén 22 
2. Lugossy Istvánné 20 

Aninoasan : 

1. Jánossy Józsetné 26 

Loneán: 

1. Pápay Dezsőné 8 

Az összes szavazatokat minden hétlen közöljük. 

Kis keresztrejtvény 

0 0 0 00 

0s : 

o000 
4 0 00 0 

so0 9 2 0 

ó 0 0 0 0 

Függőlez esen 
. Nappalnak az ellentétje 
. Ragyogul szokott 
. Éjjei szokott szólani 
. Egy elhalt félszemü költőnk neve 
Legnagyobb magyar zeneszerző 

. Hazánk egyik nagy folyójának neve. 

Vizszintesen 

1. A levelet teszik belé 
* 2. Barátságnak a jele 

3. Rossz tanácsadó 
4. Nem kell neki cégér 
5. Legujabb tánc 
6. Első városi ertviselő 

Szavazó szelvény. 

Szavazatomat 

urnőre adom. 

(2 szavazat). 

Aláirás. 

Szivek harca 
cimü nagy népregény a napokban jelenik meg A 
regényt Katolnay László irta. Minden füzethez szlnes 
képmelléklet. Teljesen mgyen kapja meg az első füzetet 
minden könyvkereskedésben és ujságárusítónál. 

Figyelje allandóan e hirdetést 

Rin-Tin??? 

Szerkesztői üzenet. 
cese 

„Zzsilvölgyi Magyarság'". Hogy ki mt- 
lyen harcosa volt és jelenleg is milyen munkát vé- 

gez a magyarságért, azt bizonyítja az, hogy mi a 
háboru alatt is mertük mondani és nem szégyeltük 
magyarságunkat és lyukasztottuk a bőrünket nem ugy, 
mint az a valaki, akiről ezt legközelebb megis irjuk. 
Neveletlen és egyéb tehetség hiján csak ezeket a 
szavakat éntő és tudó clkkükre meg lesz a válaszunk 
Most azonban az emberek még rosszul vannak a 
szerkesztő ur müvelt cikkétől és várunk vele. Leitner 
aszimilált ömlengésetire most sem lehet más vála- 

szunk, mint akkor volt. Ember, aki nem tudja mlihez 
kezdjen Vannak a kisvárosoknak ilyen poloskál, akik 

régen megdöglőttek volna, ha nem csipnék az em- 
bereket hébe-korba. Meglátszik irásán, hogy a Bu- 
gacsi Harsona szerkesztőségében dolgozott egész 

életében. 
Önöknek áruló volt Kossuth is, Ráköezi Ferené 

is, Szécsényi is és minden más ta rság- 
ak, ha azok nem voltak hajlandók tolni nskozztrAk 

császár által a magyarság nyakára küldőtt henyélő 
idegen mágnások szekerét. Mi pedig szintén nem 
vagyunk hettők az idegen grófok és magyarul 
nem tudó báró urak érdekelért egy lépést sem tenni. 
Önök csak piszkálódnak, de a tényekre nem vála- 
szolnak és ez ad hangsulyt a mi állitásainknak. Any- 
nyit tettünk és teszünk az olvasóinkért és barátalnk- 
ért és a kisebbségi sorsunkért mindig, mint Önök. 

r 

/ Nászajándéknak legalkalmasahbl! 

ERB neo MENYÁSZ 1. 

4 meggyőződni. PETROSENI. 

szem. ebédlő gar. porc. (26 rész) 1900 

tea, kávé, , 
„tésztás , , szép mintás teg 

alpacca ezüst evő készlet 18 d. 1170 
afsatz Ő drb. kistányérral 145 

Olcsó képkeretezés! 

; 

Fisgyelem! Figyelem! 
Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt ven- 

dégeimet és a nagyérdeműü közönséget, hogy 

borbély üzletemben 
kitünő kiszolgáláson kivül hideg és melegvizes 
zuhany áll minden asztalnál a vendégek rendel- 
kezésére. Higénikus ktszolgálás mely egészségi 
szempontból igen fon 

Modern manikür szalon 
Str. Regele Ferdinand a Bucuresti szálkoval szemben. 

Uj áraim a következők 
Beretválás kötezer hetenkint! k 120 Lei 

zor hetenkint ,, 
minden másnap g 
mindennap 

Mindezekhez hozzájárul havonta egy haj vige és 
minden alkalommal kölniviz használat is. Vendégek 
havi abonálását elvállalom. Szives pártfogást kér : 

s János 
A ,Lux" borbély, fodrász és 
manikür szalon tulajdonosa. 

Eladó Lunaniben agy éjjeli mila 
házzal és 12 komfortteljesen berendezett 
szobával, valamint müködési joggal együtt. 

Ára 650.000 lei. 

Érlyumi lnt: özv. Nyáguj Györgynénél, Imdi. 

I s m ét kapható a KRIEGNE R-éle 

EPARAT 
yszertárban. Ara GS Lel. relüz kKöszvén elleni szer, minden gyó 

hol nem kapható, ota 3 üveget 210 Lei utánvéttel küld a főraktár : 

Farmacia F . O H R CiIui. 

Lapunk elmult heti számában közölt rejtvény he- hihe, 
yes megfejtője Varga Lajos, Vulcán, akinek az Endé- 
: ívi inók vers- és novella gyüjteménye cimű ajándék 

könyvét már el is küldőttük. . 

Ne ftestesse ki lakásáat 
medern szobafestés és mázolási munkákat, valamint tapétázást 

szobafestő és mázolási vállalata 
Schvarcz Vilmos, Petroseni készit jutányos árban 

mielőtt nem látta minta könyvemet. 

A legegyszerübtől a legdiszesebb 
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biztosan és gyorsan gyógyitja a 

juh és szarvasmarha 

mételybetességet 
Kapható gyógyszertárakban 

és drogueriákban. 

ett 

Lerakat Erdély részére: 

Gersely Ferenc iUtéda drogueria 
CLUJ-KOLOZSVÁR Piata Unirii 21. 

Steaua Romániei 
román biztositó társaság Bucuregsti 

Alaptőke és tartalék alapok 1925 végén 

57.000.000 (57 millió Lei) 

Föügynökseg Petroseniben 
MALEA. Todea-féle ház 

Elvállal a layutányosali feltételelt meltatt hányászolat is tizíasitásra. 

Figyelem! Saját érdekében ! 
Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt 

rilai fiókjaiban nemcsak társalatiaknak, ha- 
nem az összes fogyasztóközönség részére 
árusitunk friss és kitünő mészáros és hen- 
tesárukat az alábbi árak szerint : 

Marhahus — —- 27 Lei 
Sertéshus -- - sa4a,, 

Tejesborjiu — - — 31 , 
Növendékborju - - - =,, 
Disznózsir —- = –- ca ,, 

—- –- -- a0 ,, 
FFüstölt szalonna - - — cs,, 

i ké ke nz sz 

Olvasztani való szalanna - 4s,, 
Kolbász - - — - - ez,, 
Parizer és szalami - — — co0,, 
Sonkakolbász, tiroli –- — 70 , 

6GCöttingi és cérnakolbász - Os,, 
Füstölt sonka- 708 ,, 

Figyelmes és pontos kiszolgálásról 
gondoskodtunk és minden igyekezetünk 
azon lesz, hogy a mélyen tiszteli fogyasztó 
közönség igényeit minden tekintetben ki- 
elégitsük. 

isztelettel : 

AMIMDEN A. 
,B .A K Munecitorilor Petroseni, 
Vulcan. Aninoasa és. Petrilal mészár- 

székjeinek bérlője 

közönséget, hogy hentes és mészáros dz- 
leteim Petroseni, Vulcan, Aninoasa és Pet- 

e nasznált reszelőket és ráspolyokat 

Helyszüke miatt 
önköltségi áron árusitunk 

Legolcsóbb és legizlésesebb hálók, 
ebédlők, iroda berendezések és 

egyes 

butordarabok részletre is 

Szenzációs találmány a 
BE-BE 

összerakható Bábjáték 23 külön- 

féle darabból, száz különböző 

figurát rakhat össze. (Patent 13.177) 
Egy garnitura mintakönyvvel fa dobozban 

500 Lei. 
e 

Fabrica de Mobile 
Str. Regele Ferdinand 54. 

Fisyelem! 
Sár- és hócipők szakszerü javitását 

vállalom. Ugyszintén mérték után 
lesszebeb kivitetü cipőket készitek. 

mindég, mindemütt 
a legjobb gyártmányu, leg- 

Magy jJózsef 
cipészmester 

Petroseni. 
! 

efinomabb, valódi 

Bescé-féle liköröket, 
Kir. udvari szallite 

izletes tearumot 
és málnaszörspöt. : 

Versenyen felul áll. 

4 polgárit:. 40 éves nős, tpolzásit 
irodai, raktárnoki vagy felügyelői: 
állást keres. Cim: a kiadóban. 

Vezérképviselet: Waeisz Manó Petroseni 
Strada Regele Ferdinand. 

Eladó 
egy teljes JóÓKA REGÉNVSOROZAT 

a GROSZ hirlapárudaban Ugyanoett a kölcsön- 

könyvtarból S és 10 Lelért a vilagirodalom 

legszebb könyveit olvaskatja. 

TSN 
Legujabb divatiu 
cipőujdonságok már 

kaphatók a 

cipőáruház petroseni lerakatában. 

Petrosoni, ötr. Reyele Ferdinand. 
Gunger ház). 
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dm Hadriri Sujyria ya tjj 
Petroseni. 

é 

Anyoagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

TENBEIZ 

a 
... .. se...se.s..... .ssH. 

illőuvr mign Fiat anfőval 
Handó szol- Megrendelhető: 

gálat az , IIfhin mozinál 

a világirodalom érdekességei 
állandóan kaphatók a 

Grosz birlaspárudábanr. 
Ugyanott kölcsönkönyvtár. 

zz 

Minden szombat és vsassárnap 
este szolid családi 

Parkett tánc 
Kitünő cigányzene a Bucaresti 
kávékázban Az elite közönség 

találkozó helye. 

Diványkészitéshez 
tépett és tépettlen tengerifü, Jószőr, 

nél sir. Reg. Ferdinand, ábráhám-ház. 
.. 

Ugyanott vállalok minden e 
é szakmába vágó javitásokat is. 

Reszelőgyára : 

bármily mennyiségben a legrövidebb 
időn belül ujravág. 

Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitórnühelye : 

paplanvatti, kész paplanok, heverők, 

.. 

mat ácok, támlás divány, függöny, 

2 hálószoba. 

roletta állandóin kapható olcsóon 

Eladó a a e berendezés. 

s s kárpitos és 
Indig lipót psaplankészitö- 

Az egyik habos köris, a másik sriglis jávor. 

Értekezni: Rákosa Ferenc mtasztalosná 
alítlal miniamemi asztergályas m lavalos mmd. Petroseni Str. Reg. Ferdinand, Bernstein h 

Redacior Traopenzabil. Eisler 


